

Uredništvo v Gornji Radgoni, Spod. Griz šte. 7, I. nadstropje. Rokopisov ne vrača.

Izhaja vsak četrtek zjutraj in stane s poštino vred za celo leto 15 Din, za pol leta 7-50 Din, za četrt leta 3-75 Din.

Posamezna številka 40 p

Poština plačana v gotovini.

MURSKA STRAŽA

GLASILO OBMEJNIH SLOVENCEV

Upravništvo v Gornji Radgoni, Spod. Griz šte. 7, I. nadstropje. Telefo. šte. 7.

Inserati: Ena šest-stolpna petivrstna (prostor 3 mm visok in 42 mm širok) 50 p. Pri večkratni objavi primeren popust.

Posamezna številka 40 p

31. šte. v.

Gornja Radgona, dne 3. avgusta 1922.

IV. leto.

Ustavni boj v naši državi.

Od spočetja Vidovdanske ustave do danes, ko so sprevideli vplivni politiki, da je naša ustava vse prej kakor napredna, času primerna in enakopravna vsem narodom odn. plemenom se vrši v naši državi ustavni boj. Začela se je torej takozvana ustavna borba, iz katere spoznavamo različne struje: Ena, ki stremi za hegemonijo (nadvlado) srbstva, druga je fanatično hrvatska i. t. d. Gospod Pašič, kateremu so razni listi naprtili toliko težkih „grehov“ in „krivic“ (kakor da so oni sami čisti angelji in edini značaji v državi) je bil od spočetja Vidovdanske ustave do danes zelo dosieden v svoji politiki ter je gledal vedno na to, da se varujejo interesi cele Jugoslavije, medtem ko je gospod Pucelj, čigar ministromanje ne bo zapustilo bogve kako lepih sledov za seboj — ravnal zelo nedosledno, ker je začel šele sedaj borbo za slovenske interese, dasi je med prvimi glasoval za centralistično ustavo, ki stoji v velikanskem nasprotju s posebnimi slovenskimi interesi. Osobito jasno se je ta ustavna borba pokazalo v razpravi glede naših novih železnic.

Ustavni boji so se vršili in se vrše po celem svetu napr. Nemčiji, kjer pa je narod enoten, v politiki trezen, prevdaren, odločen.

Pri nas pa je ustavno vprašanje zelo težek problem, ker je treba pomisliti, da smo „ujedinjeni“ kolikortoliko le na papirju v eno enotno državo. Združene so tri zgodovinsko povsem drugačne kulture, katere imajo vsaka svoj poseben razvoj, ki se jasno izražava v jeziku, naziranju, verstvu, gospodarstvu in sploh v vsakdanjem življenju napr. v narodnih običajih i. t. d. Govorenje o enotnem narodu je samo suho dokazovanje proti resničnemu stanju stvari in so potrebna dolga desetletja medsebojnega življenja in skrajne strpljivosti ter solidarnega, skupnega sodelovanja na enem cilju: Vse za dobro urejeno državo, ki naj združi vse državljane brez razlike krvi, jezika, vere v delu za skupnost.

Da to ne ostanejo prazne besede jih moramo udeležiti.

V kaosu številnih političnih strank v naši državi obstojita v resnici le dve veliki struji, dva mogočna tabora: V enem so zagovorniki vidovdanske ustave, v drugem pa protivniki te ustave, ki se mora revidirati in postaviti na popolnoma drug temelj.

Le na ta način bodo zavladale v celi državi zdrave politične razmere, iz katerih bo polagoma prešla državljanska zavest v vse sloje prebivalstva.

Na političnem obzorju se že svita. V narodni skupščini sta govorila dva znamenita govornika Jovanović in Trumbić, ki sta seveda vsak s svojega stališča jasno očrtala naš politični položaj.

Najnovejši pojav v naši notranji politiki pa je nenadni prihod našega atenskega poslanika Balugdžića k kralju na Bled. Ta odlični državnik — socialist po mišljenju je bil najintimnejši prijatelj pokojnega kralja Petra Osvoboditelja, ki je

na svoji smrtni postelji izrazil svojemu sinu — sedanjemu našemu kralju Aleksandru očetovski nasvet, naj se v težkih dneh obrača do Balugdžića, ki je stal kralju vedno z dobrim svetom na strani.

Ako se imenovanemu politiku poveri vplivno in vodilno mesto pri vladi bo brezdvomno prišlo do temeljite revizije ustave ter se bo tako uresničila iskrena želja dobre večine državljanov.

Da se pa to delo lažje izvede, bo treba novih volitev, katerih se pa sedanji vlastodržci silno bojé.

Škandal ob državni meji.

G. Radgona, 30. julija 1922.

(Wranglovec ustrelil človeka.)

Naša narodna in državna meja ne more in ne sme nikdar biti brez škandalov; zato skrbe v velikem številu importirani Rusi, ki bi pač bolje koristili svojemu narodu, če bi se doma v svoji domovini postavili na branik interesov svojega ljudstva. Ponovno naglašamo, da z Wranglovci ne istovetimo granične trupe kot take, ker vemo, da v njej služijo tudi slovenski fantje, hrvatski in srbski momci, kateri niso dali toliko povoda za pritožbe, kakor baš prideljeni Rusi-Wranglovci, med katerimi je par zelo sumljivih tipov, ki s svojim obnašanjem in nevojaškim vedenjem žalijo mirne in lojalne državljane, razburjajo ljudi po nepotrebem in uporabljajo orožje na nedovoljen način. — Tako je proti poldnevu prošle nedelje (30. julija) znani razgrajč Josip Kocbek vulgo Šilec šel v napitem stanju k mostu ter se po svoji občeznani navadi norčeval iz službujočega vojaka, ki je vzel puško, pomeril in prestrelil nesrečnežu trebuh. Josipa Kocbeka so prenesli v radgonsko bolnico in je vsako upanje na okrevanje izključeno. Kakor se nikakor ne more odobravati nastopanje ponesrečenega, ki je znan kot notoričen pijanec, se tudi ne more odobravati postopanje vojaka, ki bi moral, predno rabi puško na zelo obljudenem prostoru uporabiti predvsem hladno orožje ter skušati kolikor mogoče izbegavati nesrečo. Tudi pri streljanju je način, ki lahko k večjemu rani delinkventa in zato ni strel v trebuh najbolj pripraven. Ta čin je kot tak vzbudil med prebivalstvom silno ogorčenje, ker bi namesto ponesrečenega Kocbeka, ki je faktično mnogim delal preglavice in težave — bil usmrčen kdo drugi. Iz tega vidika je ta čin vreden najhujše obsodbe, dasi se zna zgoditi — ker pri nas je vse mogoče, da bo ob Muri junaški Rus od ministra vojne v Beogradu za ta svoj čin odlikovan s kakim ordenom ali medaljo za „vojničke vrline“. Opozarjamo oblast na ta žalosten slučaj in zahtevamo temeljito preiskavo o tem; 1. Kako in kje je stal vojak, ki je bil v službi? 2. Ali je imel svojo puško „prema propisu“ na rami in opremljeno z bajonetom? 3. Kaj je delal in govoril ponesrečeni Josip Kocbek, vulgo Šilec? 4. Ali je bil imenovan v napitem ali treznem stanju? 5. Zakaj ni vojak uporabil hladnega orožja in ali je imel od svojih starešin instrukcijo o rabi (rukovanju) orožja? 6. Koliko ljudi je bilo navzočih? 7. Ali je bil zdravnik t a k o j poklican in koliko časa se je zamudil, predno je prišel na lice mesta? 8. Ali je napravil komisijski pregled odn. dal ponesrečencu prvo pomoč? 9. Ako ne, zakaj je to opustil? 10. Kako je mnenje ljudstva o prideljenih ruskih vojaki? — Pripominjamo, da bo odjek neumestnega strela dospel tudi preko Avstrije na mednarodni forum, kjer nas itak ne gledajo prelepo. Dejanje samo na sebi pa je nov madež za našo državno mejo in je ravno zato tem ostudnejši, ker se slučaj ni dogodil kje v zaledju. Kdor pa misli, da je barbarski sistem „Ubij ga“ nam v čast, našemu imenu v slavo, narodu v materijelno in moralno korist, temu seveda ne moremo pomagati. Ljudstvo bo in mora upo-

štovati varnostne organe, vendar se bo proti vsakemu tudi oboroženemu nasilju vedelo varovati.

Položaj Jugoslovanov v Italiji.

Glavni italijanski socialistični list „Avanti“ od 11. m. m. piše: je število Jugoslovanov v Trstu 60.000 Jugoslovanov napram 140.000 Italijanov, v Gorici 9.800 napram 14.000(!) Italijanov, v Istri — na podlagi priznanja nekoga službenega organa italijanskega nacionalizma — pa je bilo prebivalstvo pred vojno dve tretjini jugoslovensko. Po vojni se je število Jugoslovanov v Trstu zmanjšalo, nasprotno pa so Jugosloveni v Istri in na Goriškem ohranili napram Italijanom svoje predvojno stanje.

Jugoslovenski nacionalisti imajo v Trstu dnevnik, ki je razširjen po vsej Julijski Benečiji. V Istri in na Goriškem imajo par tednikov. Imajo pa tudi jugoslovenski komunistični tednik, v kratkem pa prične izhajati tudi socialistični tednik. Jugosloveni so do nedavno imeli v Trstu tudi svoje narodno gledališče, toda fašisti so ga uničili. Fašisti in italijanske oblasti so uničile tudi precej kulturnih shajališč jugoslovenskih nacionalistov, socialistov in komunistov.

Ker ne more nihče ovreči resnice, ki smo jo povedali ne meneči se za italijanske nacionaliste, to je, da tvorijo Jugosloveni v Julijski Benečiji dober del prebivalstva, si dovoljujemo vprašati prvake nacionalnega fašizma: Ali res mislite, kakor si domišljate, da boste mogli z nasiljem in terorjem uničiti vse Jugoslovene, to je dve tretjini prebivalstva v Istri in večino prebivalstva na Goriškem? Ravno tako je dovoljeno vprašati one na vladi: Ali mislite resno, kakor kažete, da boste mogli z maščevanjem zatreti legitimne težje Jugoslovanov?

Nacionalni fašisti in vlada še niso uvideli, da so vsa brutalna pregajanja in uničevanja pojačila jugoslovenski nacionalizem na škodo Italije.

Kaj pravzaprav zahtevajo jugoslovenski delavci? Šole v svojem jeziku, malo občinsko avtonomije, one, kar dovoljujejo zakoni!

Neštevilni jugoslovenski župani v Istri in na Goriškem so rekli kralju ob priliki njegovega zadnjega potovanja po Julijski Benečiji: Zahtevamo za Jugoslovene v teh krajih priznanje splošnih pravic in da se postopa z njimi vsaj tako kakor v Avstriji.

Toda nacionalni fašisti nočejo, da bi bili Jugosloveni v Julijski Benečiji enakopravni z ostalimi državljani.

Pazite, da v bodoče ne delate tako: jugoslovenski delavci ne bodo več sužnji niti pod pretnjo smrti! Italija mora dati pravice jugoslovenskim delavcem v Julijski Benečiji, ker se bo drugače rodilo med plemeni, ki prebivajo tam, sovraštvo, ki bo povzročilo meščansko vojno in težke nesreče ne samo v Julijski Benečiji.

Tedenske novice

Kmetijski list in Narodni list sta se v objemu spravila nad „Mursko Stražo“. Tudi „Tabor“ ni izostal — kot tretji, ki ima svoje posebno dopajenje nad apaškim župnikom Potzingerjem. Z lažmi se ne bomo pečali in prepustimo obrekovanje imenovani trojici listov in tintomazom, ki v nje take budalštine poročajo. No značajnemu in moralno močnemu dr. Potzingerju očitvidno ugaja kadilo slov. liberalnih listov in dokler bosta Kmetijski in Narodni mist ministrirala župniku dr. Potzingerju in bo pobožni in za vse lepo vneti „Tabor“ asistiral bo šla slabostojna ljulika v bujne cvetove v blagor Apačanov. Trdno smo prepričani, da bodo velesiovinci in velepatrioti Potzinger—Jurkovič—Ivanuša—Hauptman izposlovati tamošnjemu Slovenstvu ono službo božjo, kakoršna je bila pod Avstrijo; da bodo ustanovili izbr. društva in še mnogo, mnogo dobrega, kar se pa bo zgodilo takrat ko bosta duhoviti Jurkovič in čednostni Potzinger — poslanca... —

Lisičica je zvita zver. 20 kratkočasnih pesmi. Ta-le zbirka bo kakor nalašč za Orle in Orlice, ker se da na te pesmi izvrstno korakati in telovaditi. Pa tudi muzikanti, ki hodijo na gostije svirat bodo radi prepevali oziroma svirali o zviti lisici, palčku, siničici ptičici, pozavčinu, harmoniki, treh senicah, dveh zajčkah itd. Te pesmi se dobe od 1. avgusta naprej v tiskarni sv. Cirila v Mariboru. Ako bo 500 naročnikov stane izvod 3 dinarjev ako pa pod 200 potem pa 5 dinarjev izvod.

„Amerikanci o Jugoslaviji“ — je naslov članka naše zadnje številke, kjer je izostal za nekatere čitatelje potreben komentar, da tako sodijo o nas Amerikanci in da imamo mi o naši državi po vsem druge pojme.

Kraljeva politika. V parlamentarnih krogih navajajo, da je kralj Aleksander ministrskemu predsedniku Pašiču dal nove smernice glede nadaljne naše politike. Predvsem je priporočal Pašiču: 1.) dvig dinarja do višine francoskega franka; 2.) neobhodni sporazum s Hrvatsko; 3.) omiljenje vseh odredb proti kumunistom; 4.) obnova solunskega procesa in 5.) vzpostavitev diplomatskih stikov s sovjetsko Rusijo. V parlamentarnih krogih je ta vest vzbudila splošno odobravanje.

Gospodarska zadruga v G. Radgoni je s 1. avgustom odprla svojo podružnico v Veržeju, kar je v inseratnem naznanilu naše zadnje številke po krivdi tiskarskega škrata izostalo.

Naš podlistek postaja vedno bolj zanimiv. Prijatelji, pridobivajte še novih naročnikov. Le naprej.

Vabilo na naročbo. Pravkar je izšla knjiga: Alojz Kraigher: Umetnikova trilogija. Ivanu Cankarju v spomin. Samozaložba. — Natisnila Učiteljska tiskarna. V prvem delu je hotel pisatelj pokazati, kako je iztrgala domovina Umetnika tujini iz rok. Ta ga je držala z gospo Pavlino in si ga je želela trajno prikleniti z naročenko Betko. Iz nevarnosti, da vtone v tujini, ga je rešila njegova mladostna ljubica gospodična Minka. S pomočjo Janeza Poslanca, ki mu je prišel ponujat državnozborniški mandat, ga je odvedla v domovino. Prvi del ime naslov „Umetnik v tujini“. V drugem delu — „Umetnik v domovini“ — je pisatelj vtelesil bolj umetnosti z življenjem za Umetnika. Gospodična Helena poizkuša, da bi ga iztrgala gospe Ani iz rok. Boj med njima pa stopi nenadoma v ozadje, ko se Umetnik zave, da je koncu svoje poti, ki ga ne vodi iz življenja umetnosti v naročje, marveč od obojega — smrti naproti. V tretjem delu — „Umetnik v nebesih“ — bije Janez Umetnik svoj javni boj z Janezom Antrigo in z Janezom Sladkostjo. Boj se bije — za nebesa. Kakor sta mu v življenju venomer nasprotovala in mu metala kamenje pod noge, tako bi mu rada tudi tu — pred samim božjim pragom in pred sodnikom svetim Petrom — izpodnesla stalo in mu poveličanje prepričala. A s pomočjo Boga Očeta — deus ex machina — triumfira Janez Umetnik nad intrigo, njegova mati mu pride naproti iz nebes in sveti Peter mu jih odpre. Broširana knjiga stane s poštnino vred 15.50 Din. vezana 20.50 D.

Ali sem poravnal naročnino?

Arbogast Reiterer, O. T. — r.

Skrivnostni glasovi iz drugega sveta.

(Dalje.)

Opazili so dvoje zanimivosti. Če so sedeli ljudje okrog mize, je trkalo redno in z neko lahkoto prav ob mizo in ne kje drugje — vendar le takrat, če sta bili pričujoči obe dekleti ali pa vsaj eno. Otrokom so začeli posvečati večjo pozornost. Napravili so z njima različne poskušnje, celo zvezali in všili so ju. Uspeh je bil vedno enak: če sta bili skupaj ali pa pričujoča le ena, je trkalo, drugače pa ne.

Došle je vedno več in vedno več novih oblskovalcev. Tedaj se je pa zgodilo, da se je čulo trkanje ob pričujočnosti gotovih radovednežev tudi brez otrok. Stem je bilo odkrito posredovalstvo — ki tvori podlago sistematičnemu spiritizmu sedanosti.

Iz Hydesville se je razvil spiritizem zelo naglo. Tla so mu bila že pripravljena, ko je koncem 18. stoletja in začetkom 19. nastopil mezmerizem kot magnetično zdravilno sredstvo (način zdravljenja, ki uporablja tajne privlačne sile živih bitij) in je kmalu potem v Ameriki vzbudil splošno zanimanje Andrew Jakson Davis s svojim naukom o sodelovanju nevidnih duhovnih sil. Baš so prosvitljenci viharo naskočili praznovrstvo in čarovništvo v

Kam gremo v nedeljo?

Na veliko ljudsko veselico

Jugoslovenske Matice, Gasilnega društva in Društva za varstvo mladine, ki se vrši v parku ob Muri. Za duševni in telesni užitek je preskrbljeno.

Dopisi.

Gornja Radgona. Velika ljudska veselica s tombolo v prid Jugoslovenske Matice, Prostovoljnega gasilnega društva in Državne krajevne zaščite dece in mladine in Gornji Radgoni, ki se vrši v nedeljo dne 6. avgusta 1922 v parku ob Muri. Vspored: 1. a) Naprej, koračnica b) Kraljevi valček godba „Prost. gas. društva v Gornji Radgoni“. 2. Slovan Pevski zbor „Kmetijskega bralnega društva v Gornji Radgoni“. 3. a) Ankice, polka b) Slovenske narodne pesmi Tamburaški zbor v Gornji Radgoni (s petjem) 4. a) Na Adriju b) Jadransko morje Pevsko društvo „Zora“ v Gornji Radgoni. 5. Planinka, overtura godba „Prost. gas. društva v Gornji Radgoni“. 6. a) Pri zibel b) Domovini Pevski zbor „Kmetijskega bralnega društva v Gornji Radgoni“. 7. Savski valovi, valček, Tamburaški zbor v Gornji Radgoni. 8. Slovenec sem, Pevsko društvo „Zora“ v Gornji Radgoni. 9. Tombola. 10. Po tomboli prsta zabava. Za okrepljena bodo postavljeni raznovrstni šotori s pristno kapljico, jedili in drugimi okreplili. Začetek ob 15. (3.) uri popoldan. Vstop prost. V slučaju slabega vremena se vrši prireditev v nedeljo, dne 3. septembra 1922.

Gornja Radgona. Žalostni nedeljski dogodek ob mostu je naša javnost različno komentirala. Od številnih dopisov bilježimo samo nekaj glasov iz občinstva. — Nepopoln škandal, ki bo odmeval daleč preko državne meje. — Pred očmi sosedne države smo „pridobili“ na ugledu toliko, da smo za sto let nazaj. — Pri granični trupi naj služijo domačini Jugoslovenci ne pa importirani bojazljivci, ki imajo pogum, pri belem dnevu streljati na od pijanosti onemoglega človeka. — Toliko pišete o pomoči gladujočim bratom Rusom; naženite Wrangelovo armado lenuhov v Rusijo, kjer naj morilno orožje zamenjajo z motiko in krampom, pa ne bo lakote v Rusiji! (Utegne imeti prav. Op. uredn.) — Predstoječi slučaj kaže popolno neznanje stražnih predpisov in je slabo spričevalo za starešine teh junakov. Par nerazsodnih, vrtoglavih ljudi in nekaj zločinskih tipov diskreditira celo organizacijo pogranične trupe. (Graničar.) — I. t. d. i. t. d. To je par utrinkov iz mnogih poročil, ki prekipevajo ogorčenja nad dejanjem, katero je treba soditi s človeškega stališča.

Gornja Radgona. Poleg glasov ogorčenja nad zadnjim škandalom, ki se je dogodil v nedeljo na mostu je bilo na žalost slišati par surovih, nečloveških opazk in to iz ust Slovencev... Ali se taki ljudje zavedajo, kako sramoto delajo sebi in svoji krvi? Kdaj bo iz teh hlapčevskih duš izginil duh suženjstva?

tej novi obleki — kakor so menili, ko pride poročilo o Hydesville in preleti kakor spiritistična epidemija (kužna bolezen) vse dele kulturnega sveta in prepilja skozi vse dežele, kakor sta se izrazila polkovnik Peter in ruski državni svetnik Aksakow.

Najprej se je udomačilo občevanje z duhovi v Ameriki. Vsepovsod so iskali posredovalce (medije), ki bi naj tvorili most, da bi po njem duhovi iz kraljestva mrtvih tiho, kakor na mehkih gumijskih podpetnikih prihajali k živim. Naravoslovci, dušeslovci, raziskovalci, zdravniki, modrijani, skratka, moške vse znanosti so se lotili proučavanja čudnih pojavov in marsikateri se je ojunčil, da je nepristransko preiskoval, ali je bil pa pri preiskovanju ozdravljen predsodkov „prosvitljenosti“ in materializma. V neizpodbitnih poskusih so mogli in morali dognati, da je treba vse spiritistične pojave od trkanja do veličastnega popolnega utelešenja priznati za trdna dejstva, ki jih ni mogoče več premakniti. Z znanstveno ugotovitvijo je slavil spiritizem zmago. Ni ga mogoče več odpraviti iz sveta... da gremo mimo njega z zaničevalnim nasmehom in z omalovažujočo kretnjom“ (Bulletin, marca 1910).

Imena slovitih Amerikancev med raziskovalci in vnetimi zagovorniki spiritizma: Pisatelj Cooper je odkril samega sebe za sijajen medij. Druga znamenita imena so: pesnik Longfellow, državni predsednik Linkoln, izumitelj Edison, senator Edmond.

Križevci pri Ljutomeru. V dneh, ko se toliko govori in piše, kod naj bi šla preko-murska železnica Ormož—Murska Sobota si dovoljujemo tudi mi Muropoljci izraziti našo željo, da bi nam bilo zelo ustreženo, ako bi ta železnica šla na Križovce odn. na Veržej. S to potezo bi se oba trga z okolico zelo razvila in bi progla prišla gotovo cenejša, kakor pa ako bi šla ista na Ljutomer odn. Radince, kakor nekateri kalkulatorajo. Predlagamo merodajnim faktorjem to željo prebivalstva Muropolja v resen stvaren premislek, ker bo tudi v interesu države same, ako izbere krajšo linijo ter obenem ugotovi želji večine Muro-poljcev.

Ljutomer. Slov. pevsko društvo v Ljutomeru priredi v soboto 5. avgusta ob 8. uri zvečer v dvorani g. Stermana v Ljutomeru zabavni večer (pri pogrjenih mizah). Nastopi salonski orkester, gosli sojo, ženski dvospevi, meš. in moški zbori z izbranim sporedom. Vstopnina 5 Din. K obilni udeležbi vabi odbor.

Ljutomer. Nekaj dni po smrti trgovca g. Babiča, o kateri smo že poročali, so neznani uzmoviči vdrli v njegovo trgovino ter odnesli blaga v vrednosti do pol milijona. Do danes še niso izsledili teh zlobnežev. Družina je v trenutku izgubila skrbnega gospodarja in še skoraj vso premoženje. Bog daj, da vlovijo te hudobneže prav kmalu.

Kapela. Zahvala. Podpisani se čuti dolžnega, izreči iskreno zahvalo na sprejetih 300 Din, ki mu jih je izročil g. Zacherl kot delež čistega dohodka koncerta ljutomerskih šolarjev v Radincih dne 30. julija 1922. Ljudska šola pri Kapeli, dne 1. avgusta 1922. Kvirin Pertl, naduč.

Slatina Radinci. Naše lepo zdravilišče je postalo torišče narodnostnih škandalov. V četrtek, dne 27. 7. se je vršil koncert, aranžiran od zdravnika dr. Dostala in njegove nemške soproge. Nismo za šovinistično napetost in za izzivanje v narodnem oziru dovzetni, zlasti ne v tem kraju, zato nas je izzivalno postopanje in petje nekega gosta — (ki se je baje predstavil kot nar. poslanec) ki je pel italijanske pesmi zelo razburilo. Vsi slovanski gostje brez razlike so se nad tako netaktnostjo škandalizirali i prišlo bi do spopada, ako ne bi nekateri miroljubni gostje tega preprečili. V času, ko 500.000 Jugoslovanov ječi pod tujim jarmom gotovo ni za Slovence, Hrvata ali Srba častno, da ostentativno prepeva v jeziku naših smrtnih sovražnikov. Brez ozira na osebo, ki je ta škandal inscenirala, je isti vreden vse obsodbe. Za dr. Dostalom pa ne bo nikdo žaloval, ne gostje in ne bolniki in je skrajni čas, da pride semkaj dober zdravnik, ki ne bo uprizarjal take škan-dale. V kratkem pride itak — upajmo — dober zdravnik, ki je značajan Slovan.

Slatina Radinci. Na ustanovnem občnem zboru vinorejskega društva za gornjeradgonski okraj, kateri se je dne 23. t. m. ob 3. uri pop. v kopalniški restavraciji Slatina Radinci, se je priglasilo čez 60 članov in izvolil sledeči odbor: predsednik g. Jakob Zemljčič, posestnik in župan Radinci, podpredsednik č. g. Pater Pavec, administrator posestev Stift Admont Gornja Radgona, tajnik g. Franc Domajnko, ekonom Kapela; blagajnik g. Josip Blažević, vodja drž. nasada Gornja Radgona; odbornik g. Ivan Kreft, posestnik in poštar sv. Jurij ob Ščavnici; odbornik Clotar Bouvier, vinogradnik Gornja Rad-

V Evropi si je pridobilo gibanje najprej v Angliji trdnih tal, kjer ga je zagovarjal kmalu lepo število slovitih mož. Med njimi najdemo izumitelja kabelskega telegrafa, Varleya, raziskovalca in prijatelja Darvina, Russel Wallacea, znamenitega kemika William Crookesa, astronoma Huginsa, državnika Gladstonea, kraljico Viktorijo in več drugih. Mnogo učencov najrazličnejših fakultet se je združilo v „Dialektično družbo“, ki si stavi nalogo, da preiskuje pojave. Čutili so se prisiljene, da priznajo resničnost pojavov.

Francija in Španija nista zaostali; že pred večimi leti je imela Francija 30 spiritističnih časopisov in Španija 32. Najdalje se je držala postrani Nemčija. Toda tudi tam gibanje že močno napreduje. Znameniti možje so se strnili v „Nemško družbo za psihično raziskovanje“. Da postopajo s skrajno strogostjo, za to jamči dvomljiv duh časa s svojo „znanostjo brez predsodkov“.

V Italiji se je lotil predmeta glasoviti učenjak Lombroso in je preizkušal medij Eusapio Paladino. L. 1892. so se v ta namen sešli z njim v Milanu učenjaki Fiuzzi, Perosa, astronom Schiaparelli, fizik Ermakora, dr. Karl du Prel in Richet. Dokazi so bili v obraz, morali so kapitulirati (se vdati) in priznati pojave za golo resničnost. V Italiji so se odprla medijem vrata vseučilišč v Genovi, Turinu in v Rimu.

Pojavi seveda in nadnaravna obvestila niso obstala pri trkanju, ki nam je znano iz

gona; odbornik g. Fr. Šantl, posestnik Črešnjevi; g. Josip Mlinarič, posestnik Očeslavci. Imena jamčijo, da bo društvo delovalo v dobrobit našega vinogradništva. Vsak vinogradnik mora biti član tega prepotrebne družstva, le če smo organizirani, smo močni, in le ta način se nas bode upoštevalo na merodajnem mestu. Članarine znaša Din 10.— pristopnina 25 para.

Razne vesti.

Za odpravo samokresa. Iz Londona, kjer se pravkar vrši 22. mednarodni mirovni kongres se poroča, da je predsednik kongresa Fisher stavil predlog, da se v celem civiliziranem svetu uporabi samokresa, ker se je isti pokazal v vojni kot neuporabljiv, v miru pa služi edinole zahrbtnim bojzajljivcem in teroristom.

Stavka v Jugoslovanski tiskarni v Ljubljani je onemogočila izdajo „Slovenca“ in drugih listov, ki se tiskajo tam. Prošli teden „Slovenec“ sploh ni izšel. Stavka, ki ni mezdneга značaja, ampak samo solidarno podpira knjigoveze utegne trajati še nekaj časa.

„Liga štiridesetih“. V belgrajskih listih čitamo, da se je v Belgradu ustanovila „zveza (liga) štiridesetih“, ki namerava zbrati ves materijal o raznih korupcijskih aferah in ga v obliki knjige priobčiti. — Ali bodo te bukvice debele!

„Rusija umira od gladi“ je naslov novemu časopisu, ki je začel izhajati v Zagrebu. Tendenca lista se vidi iz bogate vsebine in statistike ter seznama darovalcev posameznih krajevnih odborov. Iz lista se ne vidi, kdo bi bil urednik in kje je uprava lista, zato se ne da priporočiti v naročbo. Morda bo z 2. številko ta nedostatek odpravljen?

Sablja Petra Mrkonjića. Iz Dubrovnika poročajo: G. Milja Pavlović ima staro sabljo pok. kralja Petra, katero je bil on nekoč poklonil njenemu možu. Na sablji je napis: Knez Peter Karagjorgjević. To sabljo je nosil kralj Peter v času vstaje v Bosanski Krajini. Dubrovčani hočejo to sabljo odkupiti in jo pokloniti kralju Aleksandru povodom njegovega prihoda v Dubrovnik.

Preganjanje pravoslavne cerkve na Ruskem. Enajst duhovnikov in laičkih bratov, ki so se zoperstavili oddaji cerkvene blaga, katerega je odredila boljševiška vlada, je bilo obsojenih na smrt, 53 pa v ječo.

10 milijonov ljudi je doslej umrlo v Rusiji vsled lakote. To je malo manj kot znaša prebivalstvo cele Jugoslavije.

Koliko je vreden pesnik? Večkrat se človek vpraša, koliko sem vreden jaz, koliko drugi? To je, koliko denarja je vreden en čisto navaden človek? Tako je prišel nekemu na misel, izračunati koliko je vreden — pesnik, povprečnega slovesa in slave. Čujmo, kaj je izračunal brihtni Nemec: Pesnikova zlata usta 50 mark, pet metrov razpoloženja 25 mark, peščica hrepenjenja 20 mark, dva centimetra nesmrtnosti 1 marka, njegov življenjepiš 200 mark, 5 dobrih ljubezenskih pesmic 25 mark, 1 gram svetobolja 55 mark, 10 kg rokopisov 40, 10 nadpisov 60 mark, demon v pesnikovi duši 830 mark, 6 dobrih misli 90 mark, 100 kg dobre volje 100 mark, osem kilometrov spominov

Hydesville, ampak so se razvijala vedno bolj in bolj. Najvažnejše pojave razvrščamo, kakor so se razvili: trkanje ob mizo in gaganje mize, pisanje duhov po medijih in brez medijev, predmeti izginejo in se zopet pojavljajo, umetna rast rastlin iz ožgane zemlje brez semena v nekaterih urah, prikažejo se telesni deli in konecno cele postave, različno delo teh vidnih duhov, fotografiranje duhov, mavčni odtisi telesnih delov itd.

Gotovo se je lotila tega temnega polja dostikrat tudi pohlepna sleparija in je lahkovernim ljudem često kazala negotovo stvar za pribito dejstvo. Bilo bi ravnotako pogrešeno, vse slepo verovati, kakor, vse brezsmiselno zavreči. Nekaj drugega je, če kaže medij svoja čuda pred ljudstvom, ki ga je zbornala skupaj kričeča reklama, in nekaj drugega, če se loti medija neverni raziskovalec, ki je oborožen z vsemi mogočimi aparati.

3. Iz sorodstva.

Vsi duhovi in strahovi prejšnjih temnih časov, kakršnikoli so že bili, vsi stopajo v spiritizmu združeni in poživljeni zopet pred nas. Duh, ki trka, je star znanec pri nas in drugod. Ljudje so v vseh časih klicali duhove z zelo skrivnostnimi besedami in s skrivnimi dejanji ali vsaj trdili, da jih kličejo. „Pa tako prostaško, vsakdanje in splošno niti pogani niso klicali duhov, kakor se to dogaja med olikanimi in

8000 mark, razna pisma 7500 mark. Vso to vrednost predstavlja pesnik. V denarju je nekaj čez 17.000 mark ali 7000—8000 dinarjev, kar je bore malo. Nastane le še vprašanje, koliko je vrednost državnega dobavitelja (liferanta), verižnika, bankirja?

Slaba tolažba za kadilce. „Journal“ poroča, da je neki angleški zdravnik proučeval posledice tobaka v človeškem organizmu in da je prišel do naravnost strašnih rezultatov. Zdravnik je konstatiral, da povzroča preveliko kajenje zaspanost, neredno funkcioniranje možgan, boleži v sapniku in v vratu, kožni smrad, slabo dihanje, vnetje slepiča, lenobo, nosne bolezni, moralno degeneracijo in kriminalno manijo. Zdravnik pravi, da so vse te strašne posledice majhne v primeri z onimi, ki še niso dognane. Kadilci brezdvomno ne bodo verovali v te litanije in bodo kadili naprej, četudi si prikadijo vnetje slepiča ali pa celo kriminalno manijo!

Žlica ljubezni. „Daily Mail“ piše, da je bil v pokrajino Galles do zadnjih let navaden običaj ljubezenskega razkritja v navadi. Zaljubljenec je moral lastnorčno izdelati žlico, ki jo je ponudil svoji izvoljenki. Ako je ta kritizirala žlico, je bilo to znak, da ne mara zanj. Če je pa žlico poljubila, je mogel zaljubljenec zidati zlate gradove v oblake. To žlico sta potem zakonca skrbno shranila v najintimnejšem kotu svoje domačije. Ker so bile te žlice navadno okrašene v slogu domače umetnosti, jih angleški zbiratelji takih stvari pridno iščejo in drago prodajajo.

Analfabeti v češkoslovaški vojski. Število analfabetov v češkoslovaški vojski znaša 3266, to je 3 odstotke celokupnega moštva. Med analfabeti je 1585 Slovakov, 1122 Rutenov, 303 Madžarov, 86 Nemcev in 112 Čehov.

Straža ustrelila generala. V mestu Policzka v Nemčiji se je vračal general Rad s sprehoda mimo skladišča. Ker se na poziv stražnika ni ustavil, je vojak streljal in ga usmrtil na mestu.

Gospodarstvo

Cena sladkorja. Pred kratkim se je čitalo v „Jugoslaviji“ o podražanju sladkorja od 64 na 68 K, na 72 K in končno na 78 K, in ti ubogi uradnik pa plačuj! s pripombo, da trgovci povišujejo cene. V članku je razvidno nerazumevanje stvari kot je! Vprašajmo se, kdo je temu kriv, da so sladkor in drugi uvozni predmeti vedno dražji? Ve se, da se kupi sladkor v državah z mnogo boljšo valuto kot pri nas zelo drago. K temu pride carina, trošarina (ažio), ki je bil pred par dnevi zopet zvišan za 100 odstotkov, prevozni stroški zvišani pred kratkim za 50 odstotkov. Da, sedaj stane sladkor že 82 K za kg, pričakovati pa je sigurno, da se v najkrajšem času še podraži, kajti finančni odbor je že sklenil na svoji seji od 25. t. m. da naj se poviša trošarina kavi, sladkorju, bencinu, pivu in premogu, da se s tem pridobi državi 230 milijonov dinarjev dohodkov več. Iz tega je popolnoma jasno razvidno, da mora poskociiti cena blagu, ko prihajajo vedno in vedno novi dobavljalni stroški oziroma isti neprestano skačejo. Iz tega je nadalje tudi umljivo, da pri

naprednimi ljudmi novejšega časa“ (Schneider). Prej so bili zaklinjevalci in zarotovalci mrličev vsaj neljub izvržek človeštva. Često je bila za tak posel postavljena smrtna kazen, kakor beremo o kralju Savlu, ker so smatrali za največji zločin, motiti pokoj mrtvih radi malenkostnih človeških koristi, ali pa celo zgolj iz radovednosti. Dandanes je postalo zarotovanje mrtvih vsakdanji posel, ki se v njem urijo, da bi dosegli mojstersko spretnost. Se več! Iz skrivnostnih razodetij hočejo pozidati nov verski sistem, na njem novo svetovno naziranje, nov svetovni red, da se začne „novi vek“.

Da moremo spiritizem razumeti, oglejmo si najprej njegove sorodnike, oddaljene bratrance in brate iz istega mesa in krvi!

Resnične sanje.

Zgodili so se na svetu dogodki, ki so tako trdni in gotovi kakor katerisibodi zgodovinski dogodiljaj, ki pa o njih do danes radi mnogih „nepriustranskih“ znanstvenih predsodkov ni bilo mogoče govoriti, ne da bi se osmešili. Spiritizmu gre čast, da se je obrnilo v tem oziru na bolje.

Prazne so sanje, da, toda izjema potrjuje pravilo! Nekaj izpričanih dejstev, ki bi jih bilo mogoče naštevati brez konca in kraja, naj potrdijo resnico, da prazne so sanje, izjemoma imajo tu in tam nekaj na sebi, da, odsvit iz kraljestva nadčutnega.

(Dalje prihodnjič.)

tem ne zadenejo trgovca nobeni očitki, kajti on mora podražiti blago, ker ga v to prisilijo, vedno novi oziroma zvišani dobavljalni stroški. Ni moj namen ščititi s tem trgovca, ker on je z navedenimi razlogi nedolžen, povem pa naj to v interesu objektivnosti in pravičnosti. Vedni očitki o neznosni draginji blaga (posebno importiranega) morajo prihiti edinole iz vrst neinformiranih krogov in ne morejo pasti na rovaš trgovca, temveč iz navedenih razlogov.

V nedeljo, dne 6. avgusta bo v Gornji Radgoni velika tombola, združena z ljudsko veselico, godbo, petjem, tamburanjem, šaljivo pošto, plesom in z raznovrstnimi drugimi zabavami. Predprodaja kart za tombolo v papirni trgovini Panonija. Tombola bo nudila lepe in praktične dobitke n. pr. 2 klobuka sladkorja, uro i. t. d. Glavni dobitki so razstavljeni v trgovini Gospod. zadruga.

Vinska razstava v zvezi z vinskim sejmom v Mariboru.

(Konec.)

4. Za steklenice, zamaške, opremo steklenic in zaboje za pošiljanje skrbi odsek, ki nosi tudi stroške za transport po železnici.

5. Vsa za razstavo namenjena vina se preizkusijo pred polnjenjem v steklenice po posebni, v to svrhu sestavljeni komisiji, ki ima pravico vina, ki ne odgovarjajo, izključiti od razstave.

6. Za prijavo udeležnikov, prevzetje, preskušnje, polnjenje in odpremo vina se postavijo za posamezne vinarske okoliše posebne komisije, oz. pripravljalni odbori in sicer:

a) za vinarske okoliše Maribor, Slovenske gorice in Pohorje: odbor, sestojec iz gg. Srečko Robič iz Limbuša, Franjo Rudl iz Kamnice, Josip Zabavnik iz Maribora, Alojz Zupanič iz Vajgna, Anton Lipovšek iz Šmarjete, Franjo Thaler iz Št. Ilja, Ivan Škerbinek iz Vertič, Andrej Žmavc iz Maribora, Anton Puklavac iz Maribora*); poslovodja: Vinarsko društvo za mariborski okraj v Mariboru;

b) za vinarske okoliše Ptuj, Haloze in Slovenske gorice: gg. Miha Brenčič iz Spuhle, Franjo Majcen iz Podlehnika, Fran Osterberger iz Ptuja, Franjo Čuček iz Ptuja, Jakob Belina iz Gruškovja; poslovodja: Vinarsko društvo za ptujski okraj v Ptuju;

c) za vinarske okoliše Ljutomer, Ormož, Gor. Radgono in Slov. gorice: gg. Fric Zemljč iz Ljutomera, Fran Stanjko iz Ljutomera, Robert Košar od Sv. Boljenka, Clotar Bouvier ml. iz Gor. Radgone, Lovro Petovar iz Ivanjkovcev, Jakob Zemljč iz Radenc; poslovodja: Vinarsko društvo za ormoški okraj v Ormožu;

d) za vinarski okoliš Celje—Šmarje: gg. Ivan Belle iz Št. Jurja ob j. ž., Fran Ferlinc in Fran Štamberger iz Šmarji pri Jelšah, Franjo Roblek iz Žalca, Andrej Rečnik in Mir. Majcen iz Celja; poslovodja: Vinarsko društvo za šmarski okraj v Šmarju pri Jelšah;

e) za bizeljski vinarski okoliš: gg. Fran Kene ml. v Globokem, Jos. Janežič ml. v Bizeljskem, Josip Pečnik iz Kapel, Fran Virant in M. Karner iz Brežič; poslovodja: Fran Virant, vinarski inštruktor v Brežicah.

7. Udeležbo (vrste in razpoložljive množine vina, provenienco, tetnik) je naznaniti takoj, najkasneje pa do konca julija t. l. ali podpisnemu odseku, ali pa dotičnemu lokalnemu pripravljalnemu odboru.

8. Na razstavo se sprejemajo razen vina še šampanjec, sadjevec, brezalkoholne in žgane pijače.

9. Stroški razstave se bodo krili s prispevki kmetijske družbe, vlade ter drugih korporacij, kakor tudi z izkupičkom za prodane vzorce vina.

10. Udeležnikom razstave se izplača za razstavljeno vino po kritju razstavljalnih stroškov preostali znesek, ki bo znašal z ozirom na lanske izkušnje v Ljubljani ter na predvidljive manjše prireditvene stroške v Mariboru vsaj 20 K za buteljko razstavljene vina, t. j. 26.60 K za liter, ali današnje poprečno vrednost vina.

11. O svrhu premiranja vinogradnikov, ki razstavijo brezpogrešno vzgojena vina, se je zaprosilo vlado za podaritev denarnih nagrad. Razven tega se bo razdelilo več častnih nagrad za posebno dobra namizna vina, kakor tudi za posebno znamenite kvalitete.

Maribor, dne 7. julija 1922.

Vinarski in sadjarski odsek

kmet. družbe za Slovenijo v Mariboru.

*Fr. Reizer, pos. in gost. Sv. Lenart Sl. gor. Al. Schicker, dtto. Sv. Marjeta ob P.

Hranilnica in Posojilnica v Radincih deluje z uspehom ob meji!

r. zadr. z
neom. z.

Pokrajinska obrtna razstava v Mariboru.

Vsem razstavljalcem naznanja razstavni odbor ponovno, da more smatrati le one kot definitivne razstavljalce, ki so vposlali pravilno izpolnjene prijavnice. Vse druge ustmene ali pisemne prijave tej ali oni osebi za razstavni odbor niso obvezne in se pri dodelitvi prostora ne morejo upoštevati. Zadnjikrat pa še opozarjamo vse one, ki se mislijo udeležiti razstave, a se dosedaj še niso prijavili, naj to nemudoma store ker se na poznejše prijave v nobenem oziru ne bo oziralo in upoštevalo. Prijavnice se dobe v pisarni razstavnega odbora Aleksandrova cesta 22, kjer se drage volje na željo brezplačno izpolnijo. Razstavni odbor gre vsakemu na roko in bi bil vsak poznejši izgovor, da kdo ni vedel itd. neumestni.

Oglasi za razstavni katalog se sprejemajo samo še do 1. avgusta, na kar izrecno opozarjamo vse one, ki nameravajo inserirati v tem katalogu, da si še pravočasno naroče oglase pri anončnem zavodu R. Sušnik, Slovenska ul. Po tem roku se oglasi za katalog radi tiska in pravočasne izvršitve kataloga ne morejo več sprejemati.

Naročniki reklamnih plošč na ograji razstavnega odbora se ponovno naprošajo, da čim prej naroči zaželjene napise pri pooblaščenih slikarjih: Fran Ambrožič, Grajska ulica 2. Franjo Horvat, Slovenska ulica 10, da se zamorejo pravočasno dogotoviti. Odlašanje radi preoblitve z delom v zadnjih dneh redni razvoj razstave le ovira. Zato je v interesu vsakega posameznika, da si s pravočasnim naročilom zagigura točno in pravočasno izvršitev.

V vseh zadevah, ki se tičejo obrtne razstave, se je obračati izključno le na razstavni odbor, Aleksandrova cesta 22, kjer se dobe vsa pojasnila. — Posamezne osebe niso upravičene dajati kakršnakoli zagotovila, za katera razstavni odbor ne prevzame nobene odgovornosti.

Razstava vrtnih pridelkov v Mariboru.

Društvo vrtnarjev za Maribor in okolico priredi od 8. do 17. septembra t. l. svojo prvo prvo razstavo kot poseben oddelek pokrajinske obrtne razstave. Na razstavi hočemo vrtnarji pokazati, kaj zmoremo v zelenjarstvu in v lepotičnem vrtnarstvu. Obiskovalci razstave naj se tam prepričajo videč bujno raznovrstno zelenjavo in krasne cvetice, da so naši kraji za vrtnarstvo izredno ugodni in tako rekoč ustvarjeni za to, da prednjačijo v tem ostalim pokrajinskim naše države. Kdor je videl krasne načrte ličnih paviljonov in okusno zasnovanih vrtcev, ki jih bodo postavili za vrtni oddelek na obsežnem dvorišču dijaškega doma v Prešernovi ulici je dobil pač utis, da bo tvorila ta razstava senzacijo prve vrste.

Vrtnarji v mestu in na deželi na delo! Odločimo se že redaj za zelenjavo in za cvetice, ki jih bomo razstavili v septembru in posvetimo tem vrtnim pridelkom čim večjo pozornost, da bodo krasno dospeli do določenega dne. — Brezdvomno bo prišlo obiskat našo razstavo mnogo ljudi, saj je ta razstava sploh prva te vrste v naši državi. Naša dolžnost je, da obiskovalce čim bolj zainteresiramo za naše kraje, da dobimo odjemalcev za naše pridelke.

Poleg praktičnega pomena ima pa imenovana razstava tudi namen zbuditi med ljudstvom smisel za vrtnarstvo in dvigniti v splošnem to lepo panogo narodnega gospodarstva na višjo stopnjo. Vsled tega ni namenjena razstava samo velikim vrtnim podjetnikom, ampak tudi posestnikom malih vrtov; sploh vsakemu ljubitelju narave se nudi tukaj prilika, da pokaže na svojih rastlinah kaj zmore smotreno vzgajanje.

Te dni je začel razstavni odbor razpošiljati prijavnice, ki naj jih spolnijo in vpošljejo odboru do 10. julija 1922. Kdor ni dobil prijavnice pa želi sodelovati na razstavi, naj se obrne tozadevno na društvenega predsednika g. Kegla, Vinarska in sadjarska šola v Mariboru.

Odbor računa s tem, da se prijavi za sodelovanje na razstavi veliko število vrtnarjev; razstavljalcem bo plačati le majhne stroške, ker je dobil odbor prostor in paviljone zastoj na razpolago.

* * *

Ne kmetijsko društvo za Slovenijo, temveč vinarski in sadjarski odsek v Mariboru priredi vinsko razstavo kot oddelek splošne pokrajinske razstave. Vinogradniki, ki se nameravajo udeležiti te razstave, naj se prijavijo „Vinarskemu in sadjarskemu odseku v Mariboru“. V tem smislu je treba popraviti našo zadnjo notico o vinski razstavi. Upamo, da bodo naši vinogradniki razumeli velikanski pomen te razstave in se bodo prijavljali v kar najobilnejšem številu.

Dovoz razstavnih predmetov. V svrhu pravočasne opreme razstavnih prostorov je nujno potrebno, da se dostavijo razstavni predmeti (izvzemši vrtnarstvo) najkasneje do 3. septembra na razstavni prostor. Posebej pa še opozarjamo vse razstavljalce, da pozneje došli predmeti ne pridejo več v poštev za ocenitev in dodelitev nagrada in diplom. Za prenočišče tujcev bo skrbel stanovanjski odsek razstavnega odbora, ki je te dni začel poslovati. V vseh stanovanjskih zadevah se je obračati izključno na ta odsek, da se na ta način prepreči odiranje tujcev in ohrani mesto na dobrem glasu. Pri naročilih je natančno navesti dobo za katero se želi stanovanje ter število sob oziroma postelj. Za časa razstave bo vršil stanovanjski odsek permanentno službo na kolodvoru in v svoji pisarni Aleksandrova cesta 22. Delo na razstavnem prostoru se je te dni pričelo in lepo napreduje. Pričela se je zgradba paviljonov za vrtnarski oddelek in za vinsko razstavo. Ograja v Prešernovi in Razlagovi ulici z velikimi reklamnimi ploščami bo te dni izgotovljena. Vsa pojasnila glede razstave daje pisarna razstavnega odbora na Aleksandrovi cesti št. 22, kamor se je obračati bodisi pisмено ali ustmeno.

Ženitna ponudba!

Fant srednjih let, čednega obnašanja, ki ima 150.000 K gotovega denarja, se želi sesnaniti v svrhu ženitve s pridnim dekletom, katera bi imela v prijaznem kraju hišo in srednje posestvo. Ponudbe se naj pošiljajo pod „Srečo“ na upravništvo „Murske Straže“. Tajnost zajamčena.

Na prodaj

je na Murškem polju blizu glavne ceste ca. 11 oralov gozda.

Naslov pove upravništvo „Murske Straže“.

Na prodaj kinoaparat

skoraj nov! Ceno pove upravništvo M. Straže.

Sodarske pomočnike

sprejme pri dobri plači, prosti hrani, stanovanju in perilu v hiši

Fran Repič, sodarski mojster,
Ljubljana-Trnovo.

Ponudbe direktno na naslov.

Diamalt

Pozor, pekarji „DIAMALT“ tvornice Hauser & Sobotka, Dunaj-Stadlau v predvojni kakovosti se dobi zopet pri glavnem zastopstvu za Jugoslavijo **Edvard Dužanec, Zagreb, Skladišče Strossmayerjeva ul. 10.**

Seno, slamo, drva, premog, žito, krompir, sadje in druge deželne pridelke kupuje in prodaja

Andrej Oset
Maribor, Aleksandrova c. 57
Telefon števil. 88.

Medić, Rakovec & Zankl

d. z o. z. Ljubljana.

Tovarna kemičnih in rudninskih barv ter lakov.

Centrala: Ljubljana. Brzjavni: Meraki, Ljubljana.
Skladišče: Novi Sad. Telefon števil. 64.

Gospodarska **PODRUŽNICA MARIBOR** Solska ulica

Emajlni laki. Pravi firnež. Barve za pode.

Priznana najboljša in zanesljiva kakovost: barve za obleke, vse vrste barv, suhe in oljate, mavec (gips), mastenec (Federweiss), strojno olje, karbolinej, steklarski in mizarski klej, pleskarski, slikarski in mizarski čopiči, kakor tudi drugi v to stroko spadajoči predmeti.

„Meraki“ Lak za pode. Emajlni lak. Linoleum lak za pode. Brunoline.

Čeniki se začasno ne razpošiljajo!

Pravo originalno
Erenyi
„DIANA“
francosko vinsko žganje
se dobiva v vseh lekarnah, drogerijah in trgovinah.

Mala steklenica	K 18
Srednja „	K 50
Velika „	K 100

Erenyi DIANA
francosko vinsko žganje
je najboljši hišni prijatelj in ne sme manjkati v nobenem gospodinjstvu.

Pazimo se pred ničvrednimi ponarejanji!

Glavno zastopstvo za celo Jugoslavijo:
Jugopharmacija d. d. Diana
oddelek Zagreb. Prilaz 12.

Preprodajalci dobijo velik popust.
Zahtevajte cenik!

(Oblastveno zavarovano!)

Posestvo

ležeče v Murščaku pri Gornji Radgoni, obstoječe približno 8 oralov vinograda, 2 oralna gozda za posekat, 2 oralna sadonosnika

se takoj prodaja

po jako ugodni ceni zraven tudi polovico letošnje bratve. Kje, pove upravništvo „M. Straže“.

Preselitveno naznanilo!

Slavnemu občinstvu naznanjam, da sem preselil svojo delavnico in trgovino, katera je obstojala že 20 let v Vojaški ulici števil. 9 na

Aleksandrovo cesta števil. 33

v hiši, kjer se nahaja lekarna „Angelj varih“. Svoji cenj. odjemalcem bodem odslej, kakor dosedaj, vedno najtočneje postregel, po najbolj solidnih cenah.

Demeter Glumac, kotlarski mojster
Maribor, Aleksandrova cesta št. 33.

SLOVENSKA BANKA podružnica LJUTOMER

sprejema vloge na knjižice in tekoči račun ter jih obrestuje po 4½ — 6%
Izvršuje vse v bančno stroko spadajoče posle najkulantneje in najhitreje.